



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU



7993/CCSSM/31.07.2018

Comunicat de presă

Una din Acțiunile cuprinse în Programul Propriu de Acțiuni al Inspectoratului Teritorial de Muncă Buzău pe anul 2018, elaborat în conformitate cu Programul Cadru de Acțiuni al Inspecției Muncii, și care este în plină derulare, este reprezentată de *“Acțiunea de informare privind bune practici în vederea elaborării de instrucțiuni proprii pentru completarea și/sau aplicareareglementărilor de securitate și sănătate în muncă”*.

Acțiunea are ca obiective:

- sensibilizarea angajatorilor privind importanța instrucțiunilor proprii pentru completarea și/sau aplicarea reglementărilor de securitate și sănătate în muncă, denumite în continuare instrucțiuni proprii de SSM;
- elaborarea unei fișe orientative pentru angajatori privind instrucțiunile proprii de SSM;
- informarea și conștientizarea angajatorilor privind respectarea prevederilor legale referitoare la instrucțiunile proprii de SSM;
- informarea și conștientizarea reprezentanților lucrătorilor cu răspunderi specifice în domeniul SSM privind respectarea de către lucrători a obligației de a-și desfășura activitatea în conformitate și cu instrucțiunile proprii de SSM, primite din partea angajatorului.

În vederea asigurării condițiilor de securitate și sănătate în muncă și pentru prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale, angajatorii au obligația să elaboreze **instrucțiuni proprii pentru completarea și/sau aplicarea reglementărilor de SSM**, ținând seama de particularitățile activităților și ale locurilor de muncă aflate în responsabilitatea lor (art. 13 lit.a) al Legii nr. 319/2006, modificată).

Legislația de SSM nu detaliază cuprinsul instrucțiunilor proprii, astfel încât în practică s-a constatat că există abordări diferite în ceea ce privește elaborarea acestora. De multe ori, angajatorii îndeplinesc formal această obligație și emit instrucțiuni proprii fără a lua în considerare particularitățile activităților și ale locurilor de muncă aflate în responsabilitatea lor.

Pentru a veni în sprijinul angajatorilor, Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău a publicat pe pagina de internet **fișa orientativă pentru angajatori privind instrucțiunile proprii de SSM**. Aceasta se găsește în secțiunea *“Securitate și sănătate în muncă”*, subsecțiunea *“Ghiduri”*.

p. Inspector Șef

Gabriel Constantin Gheorghe

